

谈轧钢机械设备的管理与维护

陈利伟

武汉钢铁有限公司办公室 湖北武汉 430083

【摘要】中国近些年的经济发展飞速，在推动中国经济发展的行业里，中国钢铁行业最为重要。虽然中国钢铁业很重要，但是众多钢铁企业面临着激烈的竞争。正所谓，工欲善其事，必先利其器。所以轧钢机械最为重要，它推动钢铁业的发展。在轧钢机械的发展中存在许多问题，管理过程中容易受各种因素的干扰，这严重损害了企业效益，同时也影响了企业发展。我们要知道轧钢是一项重要的工艺，其通过轧辊压力改变钢坯和钢锭形状，通过轧钢工艺可以获取各种形状，应特别注意轧钢机械设备的管理和维护，从多方面采取有效措施，消除其安全隐患，确保轧钢机械设备的稳定性和使用寿命，延长其使用寿命。安全和使用寿命是两个最为关键的方面。所以我在这篇文章分析了轧钢机械设备管理和维护存在的问题，并且阐述了轧钢机械设备的管理和维护策略。

【关键词】轧钢机械；管理；维护；

一 轧钢机械管理和维护中存在的问题

1 轧钢机械中存在的科技问题和盲目引进问题

随着现代化科学技术的快速发展，但是很多企业的轧钢机械设备还是刚刚建厂时的老旧机械，这就在很大程度上限制了企业在钢铁生产和加工的质量和产量，也就是直接影响了企业的不断发展，因此落后的轧钢机械设备限制了企业发展。在现在各个行业对钢材的要求越来越高，老的轧钢机械已经无法满足这些行业的要求，所以企业应该面对新的机遇和挑战，企业应积极引进各种新型的机械设备，全面提升企业专业技术水平。但是一方面现在的技术对于轧钢机械的研究还是很欠缺的，没有特别全新的技术去推动机械的进步和发展。以至于使得各个企业的水平远远没有达到平均水平。另外，部分单位为了提高轧钢机械设备的生产率和利用率，盲目地添置大量的机械设备，却没有考虑到设备添置以后对于各种资源的消耗，并且投入使用以后管理运转费用较高，这也在一定程度上影响了轧钢机械设备的平均使用率，一些企业不得不对这些机荒置，并没有好好发挥机械的用途，不仅浪费了资源还浪费了金钱。

2 管理体系不健全和专业人员技术不全面

对于钢材的生产应该有一条完善的流水线，这样可以快速的进行生产。但是实际生产期间，大多轧钢企业不根据机械设备的使用性能、年限来制定管理体系，使得流水线进行不是很顺利，拖延进度，并且管理人员不能明确自身职责，这样大大削弱了其力量，致使管理、生产之间发生脱节，甚至可能导致企业无法进行正常生产。并且在企业的人员的基本素质水平上远远没有达到平均水平，对于轧钢机械的基础技术的知识了解甚少。由于在工人的选择上没有往长远的角度想，只是选取暂时劳动力，没有考察他们对轧钢技术的技术水平，所以导致技术水平的参差不齐，也就间接的导致了生产效率的下降。这也是众多企业普遍存在的问题。

二 轧钢机械的设备的管理与维护方法

1 对轧钢机械的设备管理与维护提升

在我看来，要想提高生产效率，我们就要对于任何一种轧钢机械设备，维修、使用和保养这三个方面进行熟知，对于轧钢机械生产过程中所发生的问题可以作出相应的措施，对于此过程中所用到的技术和可以提高效率的技术应该运用顺畅。并且在延长轧钢机械设备的的使用寿命，降低设备故障率，企业应结合具体的生产条件，安排业的工作人员，对某一方面进行和给出专业的进行专业方法，紧密符合生产要求，并且根据轧钢机械设备的运作周期，去制定出一套合理科学的方法。同时，随着现代化科学技术和设备的快速发展，很多企业引进了先进的轧钢机械设备，其专业技术水平在很大程度上也有所提高，当引进新的设备的时候，企业就可以不仅提高生产效率还可以多方面满足现在许多行业所需，使得企业在当代大时代中得以脱颖而出，当企业轧钢机械的更新换代，各个企业也就是

注入了新的血液，在钢材的生产上也就达到了平均水平。因此对于这类轧钢机械设备，应积极利用现代化管理手段，采用最经济、最科学的方法进行维修和保养，对传统计划经济条件的管理维修制度进行强制改革，结合轧钢机械设备的具体情况，具体分析

2 要加强对维护管理人员的培训

对于轧钢企业的人才培养是最为重要的，要知道，人才的选择就是对轧钢企业血液的选择。人才就是它的发动机。生产轧钢设备需要大量的人才，企业除了要不不断提升维护人员的综合素质，使设备保持良好的运行状况之外，还应不断完善企业内部的人才培训制度，制定出合理的管理目标，使管理人员具备良好的职业道德，进而使企业效益得到进一步提升。并且，在人员的选取上应该抬高选择门槛。轧钢企业迫切需要各种专业技术人才素质对企业发展有着重大影响。轧钢企业需从身实际状况出发，对管理人员进行强化培训，这样才能开展好设备维护工作。与此同时，企业应对专业人员进行针对性培训，不断提升人才的专业素养及设备的使用性能，确保设备性能达到企业要求的生产水平。

结束语

通过整篇文章的阐述，当代之中钢铁是这个时代的结构框架。轧钢机械设备的管理和维护是一项重要、系统的工作，对于当前很多企业在设备管理和维护中存在的一些不足和问题，应积极转变思想认识，采取科学、有效的方法和措施，加强日常的管理。我们深入了解了要管理好轧钢设备并非易事，它属于一项系统性工作，需各个领域的人员参与其中，同时要求各个部门相互系统。不管机械设备处于哪种情况，都必须重视其管理环节，确保设备达到较高的完好率，同时应保证设备能够稳定运行，将这两点作为最终目标。此外，应对设备现象进行强化管理，做好设备的后续保养工作，不断提高管理人员现有的技术素质。唯有如此，机械设备才能得到规范管理，这是每个企业成员都应重视的问题，它要求管理人员在做好本职工作的同时，不断学习更多与管理有关的知识，将管理工作做得更好，努力成为企业的骨干核心。

参考文献：

- [1]冯红玉，宋舒，孙家勇.论轧钢机械设备的管理与维护[J].中外企业家，2015，09: 128.
- [2]王国海.轧钢机械设备的管理与维护[J].有色金属文摘，2015，02: 60+63.
- [3]陈雪莲.现代化轧钢机械设备的管理与维护[J].科技创新与应用，2016，09: 123.
- [4]马锡庭.轧钢机械设备的管理与维护[J].企业技术开发，2013，12: 84-85.
- [5]刘需.轧钢机械设备的管理与维护[J].科技风，2014，15: 251.